
Podmienky zabezpečenia praxe pre študentov 

Odborná prax predstavuje neoddeliteľnú súčasť vysokoškolského štúdia, v rámci ktorej študenti 

aplikujú teoretické poznatky získané počas štúdia a súčasne si rozvíjajú praktické kompetencie 

nevyhnutné pre výkon budúceho povolania. Ide o organizačnú formu vzdelávania, ktorá 

umožňuje študentom nadobudnúť reálne skúsenosti v teréne, konfrontovať akademické 

vedomosti s každodennou praxou a posilniť svoje profesionálne zručnosti. 

Študenti profesijne orientovaného bakalárskeho študijného programu Counseling absolvujú 

prax v súlade s platnými štandardmi odbornej praxe študentov odboru sociálna práca. Táto prax 

sa realizuje na základe zmluvy o praktickej výučbe a zabezpečení odbornej praxe, pričom jej 

podmienky vychádzajú zo Zákona o vysokých školách. Tento zákon presne vymedzuje 

výcvikové pracoviská, v ktorých sa odborná prax vykonáva, pričom ich označuje ako 

špecializované výučbové zariadenia. Tieto zariadenia poskytujú študentom príležitosť na 

osvojenie si širokého spektra zručností a metodík potrebných pre prácu s rôznymi cieľovými 

skupinami. 

Vzhľadom na vysokú časovú dotáciu praxe v študijnom programe Counseling majú študenti 

zabezpečenú rozmanitú ponuku výcvikových zariadení, ktoré sa zameriavajú na rôzne oblasti 

sociálnej práce a pracujú s odlišnými skupinami klientov. Tento systém umožňuje študentom 

získať skúsenosti s rôznymi prístupmi k sociálnej práci, ako aj s rozličnými metódami a 

technikami intervencie, s ktorými sa doteraz stretli len v rámci teoretického vyučovania. 

Na základe Metodiky rozpisu dotácií zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na 

rok 2024 sú výcvikové pracoviská, ktoré prijímajú študentov dennej formy štúdia na odbornú 

prax, finančne podporované prostredníctvom dotácie za hodiny rozboru praxe. Táto dotácia je 

určená aj tútorovi, ktorý je zamestnancom zariadenia na pozícii sociálneho pracovníka a 

zároveň poverený vedením študentov počas ich odbornej praxe. Tútor zohráva kľúčovú úlohu 

v procese učenia – pomáha študentom orientovať sa v pracovnom prostredí, poskytuje im 

odborné usmernenie a podporu pri napĺňaní cieľov praxe. 

Spoluprácu s výcvikovými pracoviskami a prideľovanie tútorov pre študentov sme začali 

systematicky realizovať v roku 2019. Tento krok sa ukázal ako mimoriadne prínosný nielen pre 

študentov, ale aj pre samotné výcvikové zariadenia. Skúsenosti ukazujú, že ak je študent 

odborne vedený skúseným tútorom, jeho práca má vyššiu kvalitu, pričom zároveň získava 

praktické návyky, ktoré sú kľúčové pre jeho budúcu profesionálnu dráhu. 

Každé výcvikové zariadenie sa špecializuje na inú cieľovú skupinu a realizuje rôzne formy 

sociálnej práce. Táto diverzifikácia poskytuje študentom možnosť skúmať rôzne prístupy, 

osvojovať si široké spektrum pracovných techník a získavať komplexný pohľad na sociálnu 

prácu v praxi. Takýto systém zabezpečenia odbornej praxe významne prispieva k lepšej 

pripravenosti absolventov na profesionálne pôsobenie v oblasti counselingu a sociálnej práce. 

Pre študentov študijného programu Counseling je k 1.2.2025 zabezpečená odborná prax 

v nasledujúcich špecializovaných výučbových zariadeniach: 

a) Bratislavská arcidiecézna charita, Bratislava; Krasinského 6, (v rámci charity sú na 

výber viaceré praxové pracoviská a sociálne služby) 

b) Centrum pomoci pre rodinu, Trnava; Štefánikova 46, 917 01 Trnava 

c) Centrum pre rodinu, Bazovského 1808/6, 841 01 Bratislava - Dúbravka 



d) Claudianum n. o., Modra. Rebabilitačné stredisko, Štúrova 2386/34B, 90001 Modra 

e) Dom Rafael, Kutlíkova 15, 851 02 Petržalka 

f) Kaspian o.z. - nízkoprahová organizácia zameraná na terénnu sociálnu prácu s deťmi 

a mládežou, Furdekova 6, Bratislava; 

g) Krídla, o. z. Partizánska 2, Bratislava,  

h) Zariadenie pre seniorov a špecializované zariadenie VIVENTI, Biskupická č. 64/C, 821 

06 Bratislava – mestská časť Podunajské Biskupice 

i) Depaul Slovensko, n. o., Kapitulská 308/18, 814 14 Bratislava 

 

V súlade s novou filozofiou programu môžu študenti vykonávať prax nielen v zazmluvnených 

zariadeniach, ale aj v iných inštitúciách, ktoré pracujú s rovnakými cieľovými skupinami, no 

nachádzajú sa bližšie k ich miestu bydliska. Odborná prax sa aj v tomto prípade realizuje na 

základe zmluvy o praktickej výučbe a zabezpečení odbornej praxe. Jej obsahom je aktívna 

účasť na činnostiach konkrétneho zariadenia, pričom úvodná fáza zahŕňa oboznámenie sa s 

internými predpismi, pracovnými postupmi, denným režimom, diagnostickými metódami a 

samotným poradenským procesom. Po tejto adaptačnej fáze študent prechádza k spoluúčasti na 

pridelených aktivitách, kde pri kontakte s klientmi aplikuje prvky nedirektívneho rozhovoru, 

pričom vo vyšších ročníkoch už aktívne využíva aj techniky counselingu. 


